

Впервые на гастроли в Краснодар приехал коллектив Харьковского государственного ордена Ленина академического украинского драматического театра имени Т. Г. Шевченко. Свои выступления мы рассматриваем как творческий отчет перед взыскательными зрителями крупного культурного центра нашей страны.

Спектакли, которые покажет театр, представляют своеобразный итог деятельности шевченковцев за последние годы.

Наш театр — один из старейших на Украине. Он был основан в 1922 году в Киеве. Основное ядро коллектива составляет та часть советских художников, творческая деятельность которых началась с первых лет Великого Октября. В это время на Украине создаются театральные студии и школы, неудержимым потоком вливается в них рабоче-крестьянская молодежь. Вот такие молодые энтузиасты и создали творческое объединение, приняв название «Березиль» — в честь первого месяца весны.

В киевском периоде (1922—1925 гг.) коллектив творчески формировался как театр боевой политической направленности, стремившийся к созданию актуальных произведений героического содержания. В этот же период завершилось и организационное формирование основной творческой группы. В ряд с молодыми стал И. Марьяненко, имевший к тому времени славу выдающегося актера. Среди основателей театра были народные артисты СССР Д. Антонович, А. Бучма, В. Василько, М. Крушельницкий, А. Сердюк, Н. Ужвий, народные артисты УССР В. Чистяков, Г. Козаченко, М. Кононенко, Л. Криницкая, Ф. Радчук и другие. Первым руководителем театра стал известный украинский режиссер народный артист республики А. Курбас.

В 1926 году театр был переведен в Харьков — тогдашнюю столицу Украины. На протяжении всей своей истории коллектив стремился откликаться на самые животрепещущие темы современности. Многие пьесы украинских советских драматургов впервые увидели свет рампой на нашей сцене. В 1936 году театр имени Шевченко был участником 4-го Международного фестиваля драматических театров. Спектакли «Ярослав Мудрый» И. Кочерги и «Генерал Ватутин»

## К ГАСТРОЛЯМ ХАРЬКОВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ ШЕВЧЕНКО

□

Л. Дмитерко отмечены Государственными премиями за 1947 и 1948 гг. В 1947 году в связи с 25-летним юбилеем театр был награжден орденом Ленина и ему присвоено звание академического. В 1951 и 1960 гг. наш коллектив — участник декад украинской литературы и искусства в Москве.

Свои гастроли в Краснодаре мы открываем спектаклем «Лымеривна» П. Мирного. Написанная на тему народной баллады, эта пьеса — гимн высокому чувству любви и самоотверженности. Постановщик спектакля В. Крайниченко и исполнители сумели воссоздать правдивую картину жизни дореволюционного украинского села.

Зрители Краснодара увидят спектакль «Маруся Богуславка» М. Старицкого в постановке народного артиста СССР А. Сердюка. В нашем репертуаре пьеса «Загубленная жизнь». Это — инсценировка романа классика украинской литературы П. Мирного «Гулящая». Широко известная классическая украинская комедия Г. Квитка-Основьяненко «Шельменко-денщик» идет в постановке народного артиста СССР В. Василько.

Мировая классика представлена в гастрольном репертуаре комедией

английского драматурга XVIII века Р. Шеридана «День чудесных обманов» («Дузня»).

Пьесы современных советских драматургов занимают основное место в творчестве театра. Большая дружба связывает наш коллектив с известным советским драматическим писателем В. Розовым. В своей пьесе «Перед ужином» он говорит о формировании характеров нашей молодежи, о том, как они ищут и находят свои пути в жизни. Постановщик спектакля — народный артист УССР Б. Норд.

Большим успехом у зрителей пользуется спектакль «...Опаснее врага». Молодые ленинградские драматурги Д. Аль и Л. Раков создали остросатирическую пьесу, направленную против косности в науке, против лжеученых.

Пьеса З. Аграненко «Под одной из крыш» — волнующее произведение о дружбе и верности советских людей в трудные военные и послевоенные годы. Мы покажем также и комедию молодого украинского драматурга А. Коломийца «Фараоны».

С волнением и радостью ждем мы встречи со зрителями города Краснодара.

А. САМОЙЛЕНКО.

Директор Харьковского государственного ордена Ленина академического украинского драматического театра имени Т. Г. Шевченко.